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Questionnaire (Italian) 



? Q11 LangueIndividu Exclusive  
Choisir la langue : 
Sprache wählen  :  
Scegliere la lingua :  
ATTENTION : VERIFIER QUE LA BATTERIE EST PLEINE AVANT DE COMMENCER 
L'INTERVIEW.  
 
ACHTUNG : BATTERIE VOR INTERVIEW BEGINN KONTROLLIEREN.  
 
ATTENZIONE : VERIFICARE CHE LA BATTERIA SIA CARICA PRIMA DI COMINCIARE                   
L'INTERVISTA.  
 
 1  Français 
 2  Deutsch 
 3  Italiano 
 

Scénario Avant 
filtrer i1 
filtrer i2 
 

 
 

? Q12  Quantité  
 
Enq : Typer le Numéro ID FOYER communiqué sur votre feuille.  
 
 ##### 
 
 

? Q13  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
topi1 
 

 
 

? Q14 EU01 Exclusive  
 
Lei direbbe che è molto importante, abbastanza importante, poco importante o per niente 
importante ... ?            
         EU01 
Per cominiciare, vorrei farle qualche domanda riguardantela famiglia e la coppia. 
 Int. : Leggere  
 



 1  Molto importante 
 2  Abbastanza importante 
 3  Poco importante 
 4  Per niente importante 
98 5  Non sa 
99 6  Nessuna risposta 
 
1  vivere con un/a marito/moglie o un/a compagno/a 
2  avere dei figli 
 
 

? Q15 EU02 Exclusive  
             
       EU02 
Ecco una lista di compiti riguardanti i figli che possono essere svolti dal padre, dalla madre o da 
entrambi. Per ciascun compito mi può dire se dovrebbe essere svolto soprattutto dal padre, 
soprattutto dalla madre o da entrambi ?  
 
 1  Soprattutto dal padre 
 2  Soprattutto dalla madre 
 3  Entrambi 
98 4  Non sa 
99 5  Nessuna risposta 
 
1  Praticare dello sport con i figli 
2  Condurre i figli a fare attività come teatro, musica, scoutismo, ecc. 
3  Cambiare i pannolini ai bambini 
4  Vestire i figli e scegliere il loro vestiario 
5  Portare i figli dal medico 
6  Aiutare i figli nei compiti, andare alle riunioni dei genitori 
7  Leggere ai figli 
8  Comperare dei giocattoli ai figli 
9  Punire i figli 
10  Mettere a letto i bambini 
11  Rispondere alle domande importanti poste dai figli 
 
 

? Q16 EU03 Exclusive  
             
      EU03 
Lei e' d'accordo con le seguenti affermazioni ?  
 
 1  Sì 
 2  No 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 
1  Gli uomini e le donne dovrebbero ripartirsi quanto più equamente possibile i doveri 
domestici 
2  E' più naturale per le madri che per i padri prendersi cura dei figli 
3  Gli uomini e le donne dovrebbero ripartirsi quanto più equamente possibile i compiti 
relativi alla cura dei figli 
4  E' bene per una donna avere un lavoro retribuito 
5  Gli uomini e le donne che hanno un lavoro retribuito dovrebbero lavorare più o meno lo 



stesso numero di ore 
 
 

? Q17 D13A Exclusive  
D13A 
Su questo cartellino sono riportate alcune frasi. Mi può indicare la lettera che corrisponde 
maggiormente alla sua situazione attuale ? Int. : Mostrare cartellino 1.   
 
 1  - A - Sposato/a 
 2  - B - Risposato/a 
 3  - C - Celibe/Nubile 
 4  - D - Divorziato/a 
 5  - E - Separato/a 
 6  - F - Vedovo/a 
 7  Altro (spontaneo) 
99 8  Nessuna risposta 
97 9  Rifiuta (spontaneo) 
 

Scénario Après 
si q17=1o2 alors aller q20 
 

 
 

? Q18 D13B Exclusive  
D13B 
Lei vive attualmente con un compagno/una compagna ?   
 
 1  Si 
 2  No 
99 3  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q18=1 alors aller q20 
 

 
 

? Q19 D13C Exclusive  
D13C 
Lei ha mai vissuto con qualcuno precedentemente ?  
 
 1  Si 
 2  No 
99 3  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q17=3 et q18=2 alors poser 
 

 
 

? Q20 EU04 Exclusive  
             
       EU04 



Ha avuto dei figli ? Se "sì", quanti in totale ?  Enq. : Qui si tratta dei bambini concepiti e non quelli di 
cui ci si sente essere i genitori.  
 
 1  No, nessuno 
 2  Uno 
 3  Due 
 4  Tre 
 5  Quattro 
 6  Cinque 
 7  Sei 
 8  Sette 
 9  Otto 
 10  Nove 
 11  Dieci e più 
98 12  Non so 
99 13  Nessuna risposta 
 
 

? Q21 EU05 Exclusive  
             
       EU05 
Potrebbe indicarmi chi è il maggiore responsabile per ... ? Int. : Mostrare cartellino 2.   
 
 1  Io 
 2  Il mio/a compagno/a 
 3  Qualcun'altro 
98 4  Non so 
99 5  Nessuna risposta 
 
1  La pulizia della casa 
2  Preparare la colazione 
3  Preparare la cena 
4  Fare la spesa 
5  Lavare i piatti 
6  Fare  giardinaggio, tinteggiare, fare bricolage 
7  Stirare 
8  Pagare le bollette, occuparsi di altri documenti 
 

Scénario Avant 
si q17=1o2 ou q18=1 alors poser 
 

 
 

? Q22 EU06 Exclusive  
             
       EU06 
Potrebbe indicarmi chi è/è stato principalmente responsabile dei seguenti compiti ? Int. : Mostrare 
cartellino 2. Riguardo all'attuale famiglia  
 
 1  Io 
 2  Il mio/a compagno/a 
 3  Qualcun'altro 
98 4  Non so 
99 5  Nessuna risposta 



 
1  Accompagnare e riprendere i figli a scuola/all'asilo 
2  Mettere a dormire i figli 
3  Cambiare i pannolini 
4  Acquistare vestiti per i figli 
5  Fare il bagno ai figli 
6  Giocare con i figli 
7  Dare da mangiare ai figli (biberon/pasti) 
8  Vestire i figli 
 

Scénario Avant 
si q20=2o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q23 EU07 Multiple   
EU07 
Tra le seguenti attività quali sono le tre la cui ripartizione tra lei ed il suo/la sua partner la scontenta 
maggiormente ?  Int. : Mostrare cartellino 3. Riguardo all'attuale famiglia. (MAX. 3 RISPOSTE)  
 
 1  La pulizia della casa 
 2  Preparare la colazione 
 3  Preparare la cena 
 4  Fare la spesa 
 5  Lavare i piatti 
 6  Fare giardinaggio, tinteggiare, fare bricolage 
 7  Stirare 
 8  Pagare le bollette, occuparsi di altri documenti 
 9  Accompagnare e riprendere i figli a scuola 
 10  Mettere a dormire i figli  
 11  Cambiare i pannolini 
 12  Comprare i vestiti per i figli 
 13  Fare il bagno ai figli 
 14  Giocare con i figli 
 15  Dar da mangiare ai figli (biberon/pasto) 
 16  Vestire i figli 
 17  Nessuna / sono soddisfatto(a) della ripartizione (spontaneo) 
 18  Nient'attro / sono soddisfatto(a) col resto (spontaneo) 
98 19  Non sa 
99 20  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si (q17=1o2 ou q18=1) et q20=2o->11 alors poser 
 

 
Scénario Inconditionnel 
excl i17i19i20 
 

 
 

? Q24 D17 Quantité  
D17 
Quanto anni ha ? Int. :  Se non sa : codice '98'. Nessuna risposta : codice '99'  



 
 ## 
 
 

? Q25 EU08 Exclusive  
             
       EU08 
Pensa di avere ancora figli ? Se sì, quanti ? Int. : UNA SOLA RISPOSTA POSSIBILE  
 
 1  No, nessuno 
 2  Sì, uno 
 3  Sì, due 
 4  Sì, tre 
 5  Sì, quattro 
 6  Sì, cinque 
 7  Sì, sei 
 8  Sì, più di sei 
 9  Rifiuta 
98 10  Non so 
99 11  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q24<60 alors poser 
 

 
 

? Q26 EU09 Exclusive  
             
       EU09 
Lei sa quanti figli vorrebbe avere sua moglie/marito/partner ? Int. : Leggere - UNA SOLA 
RISPOSTA POSSIBILE  
 
 1  Non ne sono sicuro(a) 
 2  No, non lo so 
 3  Sì, lui/lei vorrebbe più figli di me 
 4  Sì, lui/lei vorrebbe tanti figli quanto me 
 5  Sì, lui/lei vorrebbe meno figli di me 
 6  Sì, lui/lei non vuole figli 
 7  Rifiuta 
 

Scénario Avant 
si (q17=1o2 ou q18=1) et q24<60 alors poser 
 

 
 

? Q27 EU10 Exclusive  
             
       EU10 
Chi di voi due vorrebbe avere prima dei figli ? Int. : Leggere.  
 
 1  Non c'è differenza  
 2  Io vorrei averne prima   



 3  Il mio /la mia partner vorrebbe averli prima di me  
98 4  Non so  
99 5  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si (q17=1o2 ou q18=1) et q24<60 et q25=2o->8 et q26=3o ->5 alors poser 
 

 
 

? Q28 EU11 Exclusive  
             
       EU11 
Lei ha parlato con il suo / la sua partner della possibilità di avere dei figli ? Int. : il marito/la moglie/il 
partner attuale puo non essere il padre/la madre dei bambini. Qui si tratta del padre / della madre 
dei bambini.  
 
 1  Sì 
 2  No 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q20=2o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q29 EU12 Exclusive  
             
       EU12 
Avrebbe voluto parlarne di più ?  
 
 1  Sì 
 2  No 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q20=2o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q30 EU13A Exclusive  
             
       EU13A 
Chi di voi due desiderava  di piu' avere dei figli, lei o il suo / la sua partner ?  Int. : Leggere. il 
marito/la moglie/il partner attuale puo non essere il padre/la madre dei bambini. Qui si tratta del 
padre / della madre dei bambini. 
  
 
 1  Io 
 2  Il mio / la mia partner 
 3  Entrambi allo stesso modo 



 4  Altro 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q20=2o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q31 EU13B Exclusive  
             
       EU13B 
Chi di voi due desiderava avere prima il vostro primo figlio, lei o il suo / la sua partner ? Int. : 
Leggere. il marito/la moglie/il partner attuale puo non essere il padre/la madre dei bambini. Qui si 
tratta del padre / della madre dei bambini. 
  
 
 1  Io 
 2  Il mio / la mia partner 
 3  Entrambi allo stesso modo 
 4  Altro 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q20=2o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q32 EU14 Exclusive  
             
       EU14 
Chi di voi due era più desideroso di avere il secondo figlio, lei o il suo / la sua partner ? Int. : 
Leggere. il marito/la moglie/il partner attuale puo non essere il padre/la madre dei bambini. Qui si 
tratta del padre / della madre dei bambini. 
  
 
 1  Io 
 2  Il mio / la mia partner 
 3  Entrambi allo stesso modo 
 4  Altro 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q20=3o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q33 EU15 Exclusive  
             
       EU15 



Chi di voi due desiderava avere prima il vostro secondo figlio, lei o il suo / la sua  partner ?  Int. : 
Leggere. il marito/la moglie/il partner attuale puo non essere il padre/la madre dei bambini. Qui si 
tratta del padre / della madre dei bambini. 
  
 
 1  Io 
 2  Il mio / la mia partner 
 3  Entrambi allo stesso modo 
 4  Altro 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q20=3o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q34 EU16 Exclusive  
             
       EU16 
Chi di voi due desiderava di piu' avere l'ultimo figlio, lei o il suo / la sua partner ?  Int. : Leggere. il 
marito/la moglie/il partner attuale puo non essere il padre/la madre dei bambini. Qui si tratta del 
padre / della madre dei bambini. 
  
 
 1  Io 
 2  Il mio / la mia partner 
 3  Entrambi allo stesso modo 
 4  Altro 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q20=4o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q35 EU17 Exclusive  
             
       EU17 
Chi di voi due desiderava avere prima l'ultimo figlio, lei o il suo/la sua partner ? Int. : Leggere. il 
marito/la moglie/il partner attuale puo non essere il padre/la madre dei bambini. Qui si tratta del 
padre / della madre dei bambini. 
  
 
 1  Io 
 2  Il mio / la mia partner 
 3  Entrambi allo stesso modo 
 4  Altro 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 



si q20=4o ->11 alors poser 
 

 
 

? Q36  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top1 
 

 
 

? Q37  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
topi2 
 

 
 

? Q38 CH1_01_05 Exclusive  
 
Guardi questa scheda e mi dica, per ogni istituzione elencata, quanta fiducia Lei ha in essa: molta, 
abbastanza, poca o nessuna ? Int. : Mostrare cartellino 30. CH1_01_05 
Ora parliamo del rapporto che Lei ha con la Svizzera e le sue istituzioni.  
 
 1  Molta fiducia 
 2  Abbastanza fiducia 
 3  Poca fiducia 
 4  Nessuna fiducia 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
1  La stampa 
2  Il sistema giudiziario svizzero 
3  La Chiesa 
4  Le grandi aziende 
5  Il Consiglio Federale 



 
 

? Q39 CH2 Exclusive  
CH2 
Nel complesso, Lei è molto, abbastanza, non molto o per niente soddisfatto/a del modo in cui 
funziona la democrazia nella Svizzera ? Int. : Mostrare cartellino 31.  
 
 1  Molto soddisfatto/a 
 2  Abbastanza soddisfatto/a 
 3  Non molto soddisfatto/a 
 4  Per niente soddisfatto/a 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
 

? Q40 CH4_01_05 Exclusive  
CH4_01_05 
La gente può sentirsi più o meno legata allo proprio comune, allo proprio cantone, alla propria 
regione linguistica, allo proprio paese, all'Europa. Mi può dire in che misura lei si sente legato/a a … 
Int. : Mostrare cartellino 33 e leggere le risposte possibili.  
 
 1  Molto legato 
 2  Abbastanza legato 
 3  Non molto legato 
 4  Per niente legato 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
1  … il Suo comune 
2  ... il Suo cantone 
3  ... la Sua regione linguistica (la Svizzera italiana) 
4  ... il Suo paese (la Svizzera) 
5  ... l'Europa come continente 
 
 

? Q41 CH5A Exclusive  
 
Su questo cartellino sono elencati degli obiettivi a cui, secondo vari e persone, dovrebbe essere 
data la priorità assoluta. Mi può dire qual è che Lei giudica il più importante ? Int. : Mostrare 
cartellino 34.  CH5A 
Si discute molto in questi giorni su quali obiettivi dovrebbe cercare di raggiungere il nostro paese 
nei prossimi 10 o 15 anni.   
 
 1  Mantenimento dell'ordine nel paese 
 2  Aumentare la patecipazione dei cittadini nelle decisioni de 
governo 
 3  Combattere l'aumento dei prezzi 
 4  Garantire la libertà di parola 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
 

? Q42 CH5B Exclusive  



CH5B 
E quale sceglierebbe per secondo ? Int. : Mostrare stesso cartellino.   
 
 1  Mantenimento dell'ordine nel paese 
 2  Aumentare la patecipazione dei cittadini nelle decisioni de 
governo 
 3  Combattere l'aumento dei prezzi 
 4  Garantire la libertà di parola 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q41=1->4 alors filtrer i1->4 
 

 
 

? Q43 CH6_01 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_01 
Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35a. … una Svizzera che difenda le proprie tradizioni ... una Svizzera che metta in discussione le 
proprie tradizioni Affermazione sinistra Affermazione destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 
98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q44 CH6_02 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_02 
Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35b. … una Svizzera che si apra maggiormente verso l'esterno … una Svizzera che si tuteli 
maggiormente dagli influssi esterni Affermazione sinistra Affermazione destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 



98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q45 CH6_03 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_03 
Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35c. ... una Svizzera, in cui ci sia una forte partecipazione dei cittadini alle decisioni importanti del 
Governo ... una Svizzera, in cui ci sia una scarsa partecipazione dei cittadini alle decisioni 
importanti del Governo Affermazione sinistra Affermazione destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 
98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q46 CH6_04 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_04 
Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35d. ... una Svizzera che offra pari opportunità agli Svizzeri, da un lato, e agli stranieri, dall'altro ... 
una Svizzera che offra migliori possibilità agli Svizzeri Affermazione sinistra Affermazione destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 
98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q47 CH6_05 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_05 



Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35e. …una Svizzera che prenda le proprie decisioni in modo autonomo e indipendente ... una 
Svizzera che prenda le proprie decisioni insieme ad altri paesi Affermazione sinistra Affermazione 
destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 
98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q48 CH6_06 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_06 
Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35f. …una Svizzera in cui la Confederazione abbia un potere maggiore ... una Svizzera in cui I 
cantoni abbiano maggiori poteri Affermazione sinistra Affermazione destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 
98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q49 CH6_07 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_07 
Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35g. … una Svizzera in cui lo Stato abbia un maggiore controllo sull'economia ... una Svizzera che 
faccia affidamento sulla concorrenza presente sul mercato Affermazione sinistra Affermazione 
destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 



98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q50 CH6_08 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_08 
Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35h. ... una Svizzera con grandi differenze fra i redditi ... una Svizzera senza differenze fra i redditi 
Affermazione sinistra Affermazione destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 
98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q51 CH6_09 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_09 
Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35i. ... una Svizzera in cui la difesa dell'ambiente sia più importante del benessere economico ... 
una Svizzera in cui il benessere economico sia più importante della difesa dell'ambiente 
Affermazione sinistra Affermazione destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 
98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q52 CH6_10 Exclusive  
 
La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di 
valutazione per esprimere il Suo parere. Il numero '1' significa che 'concorda molto' con 
l'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che 'concorda molto' con l'affermazione 
riportata a destra. I numeri intermedi Le consentono di differenziare la Sua opinione. Lei desidera 
… CH6_10 



Vorrei porLe alcune domande su vari aspetti riguardanti la società svizzera. Int. : Mostrare cartellino 
35j. …una Svizzera con un esercito forte …una Svizzera senza esercito Affermazione sinistra 
Affermazione destra  
 
 1  - 1 - Concordo molto con l'affermazione a sinistra 
 2  - 2 - 
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - Concordo molto con l'affermazione a destra 
98 7  Non so 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q53 CH7_01_03 Exclusive  
 
Secondo Lei, quanto sono importanti questi tre istituzioni politici per il futuro del nostro paese ? 
Cosa ne pensa de… Int. : Mostrare cartellino 36 e leggere risposte possibili. CH7_01_03 
La Svizzera è caratterizzata da particolari istituzioni politici. In questo sondaggio ne affronteremo tre 
in particolare. Il primo è la neutralità, vale a dire il non intervento nei conflitti all'estero. Il secondo è 
il federalismo, ossia, la divisione dei compiti tra Confederazione, cantoni e comuni. E il terzo è la 
democrazia diretta, ovvero il diritto di sottoscrivere e votare un'iniziativa o un referendum.  
 
 1  Molto importante 
 2  Piuttosto importante 
 3  Piuttosto secondario 
 4  Del tutto secondario 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
1  ... la neutralità 
2  ... il federalismo 
3  ... la democrazia diretta 
 
 

? Q54 CH8_01_03 Exclusive  
CH8_01_03 
Lei direbbe di essere molto orgoglioso/a, abbastanza orgoglioso/a, non molto orgoglioso/a o per 
niente orgoglioso/a del fatto che la Svizzera abbia questi tre istituzioni politici? Che cosa ne pensa 
de … Int. : Mostrare cartellino 37 e leggere risposte possibili.  
 
 1  Molto orgoglioso/a 
 2  Abbastanza orgoglioso/a 
 3  Non molto orgoglioso/a 
 4  Per niente orgoglioso/a 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
1  ... la neutralità 
2  ... il federalismo 
3  ... la democrazia diretta 
 
 



? Q55 CH9A_01_03 Exclusive  
 
Personalmente, Lei è del parere che debbano essere invariati o debbano essere adattati? Che 
cosa ne pensa de … Int. : Leggere. CH9A_01_03 
Ultimamente si discute spesso sull'attualità di questi particolari istituzioni politici.  
 
 1  Dovrebbe essere invariato/a 
 2  Dovrebbe essere adattato/a 
98 3  Non so 
99 4  Nessuna risposta 
 
1  ... la neutralità 
2  ... il federalismo 
3  ... la democrazia diretta 
 
 

? Q56 CH9B_01_03 Exclusive  
CH9B_01_03 
Pensa che debbano essere molto ampliati, poco ampliati, poco limitati o molto limitati ? Che cosa 
ne pensa 
de … Int. : Mostrare cartellino 38 e leggere risposte possibili.  
 
 1  Molto ampliati 
 2  Poco ampliati 
 3  Poco limitati 
 4  Molto limitati 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
1  ... la neutralità 
2  ... il federalismo 
3  ... la democrazia diretta 
 

Scénario Avant 
si q55s1->3=2 alors poser q56s1->3 
 

 
 

? Q57 CH10 Exclusive  
CH10 
Come giudica in generale l'attuale situazione economica in Svizzera ? Int. : Mostrare cartellino 39.  
 
 1  Ottima 
 2  Buona 
 3  In parte buona/In parte non buona 
 4  Non buona 
 5  Pessima 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q58 CH11 Exclusive  
CH11 



E come giudica la Sua personale situazione economica attuale ? Int. : Mostrare stesso cartellino.  
 
 1  Ottima 
 2  Buona 
 3  In parte buona/In parte non buona 
 4  Non buona 
 5  Pessima 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q59 CH12A Exclusive  
CH12A 
Mi può dire con che frequenza Lei guarda le notizie alla televisione ? Int. : Mostrare cartellino 41.  
 
 1  Tutti i giorni 
 2  Più volte alla settimana 
 3  1 o 2 volte alla settimana 
 4  Meno spesso 
 5  Mai 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q60 CH12B Exclusive  
CH12B 
Mi può dire con che frequenza Lei legge le notizie sui quotidiani ? Int. : Mostrare cartellino 41.  
 
 1  Tutti i giorni 
 2  Più volte alla settimana 
 3  1 o 2 volte alla settimana 
 4  Meno spesso 
 5  Mai 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q61 CH12C Exclusive  
CH12C 
Mi può dire con che frequenza Lei ascolta le notizie alla radio ? Int. : Mostrare cartellino 41.  
 
 1  Tutti i giorni 
 2  Più volte alla settimana 
 3  1 o 2 volte alla settimana 
 4  Meno spesso 
 5  Mai 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q62 CH13 Exclusive  
CH13 
In generale, per lei, l'Unione europea avoca un immagine molto positiva, abbastanza positiva, 



neutra, abbastanza negativa o molto negativa ? Int. : Mostrare cartellino 42.  
 
 1  Molto positiva 
 2  Abbastanza positiva 
 3  Neutra 
 4  Abbastanza negativa 
 5  Molto negativa 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q63 CH14 Exclusive  
CH14 
Se già domenica prossima dovessimo votare per un'adesione della Svizzera all'UE, come 
voterebbe ? Int. : Mostrare cartellino 43.  
 
 1  Sicuramente a favore 
 2  Piuttosto a favore 
 3  Piuttosto contro 
 4  Sicuramente contro 
 5  L'intervistato/a non ha diritto di voto 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q64 CH15_01_03 Exclusive  
CH15_01_03 
A Suo avviso, le conseguenze di un'adesione all'UE per istituzioni politici saranno molto 
vantaggiose, piuttosto vantaggiose, piuttosto svantaggiose, molto svantaggiose oppure un'adesione 
all'UE non avrà alcuna conseguenza ? Che cosa ne pensa de… Int. : Mostrare cartellino 44 e 
leggere risposte possibili.  
 
 1  Molto vantaggioso 
 2  Piuttosto vantaggioso 
 3  Piuttosto svantaggioso 
 4  Molto svantaggioso 
 5  Nessuna conseguenza 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
1  ... la neutralità 
2  ... il federalismo 
3  … la democrazia diretta 
 
 

? Q65 CH16 Exclusive  
CH16 
Secondo Lei, quale sarebbe la situazione economica in Svizzera dopo un'eventuale adesione all'UE 
? Int. : Mostrare cartellino 45.  
 
 1  Notevolmente migliore rispetto a oggi 
 2  Leggermente migliore 
 3  Resta invariata 



 4  Leggermente peggiore 
 5  Notevolmente peggiore 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q66 CH17 Exclusive  
CH17 
E quale sarebbe la Sua situazione economica personale dopo un'eventuale adesione all'UE ? Int. : 
Mostrare cartellino 45.  
 
 1  Notevolmente migliore rispetto a oggi 
 2  Leggermente migliore 
 3  Resta invariata 
 4  Leggermente peggiore 
 5  Notevolmente peggiore 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q67  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top2 
 

 
 

? Q68  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
topi3 
 

 
 

? Q69 D1_01_19 Multiple   
D1_01_19 



Qual è la sua nazionalità ? Può dirmi il paese (o i paesi) di cui ha la nazionalità ? Int. : Possibili più 
risposte.  
 
 1  Svizzera 
 2  Belgio 
 3  Danimarca 
 4  Germania 
 5  Grecia 
 6  Spagna 
 7  Francia 
 8  Irlanda 
 9  Italia 
 10  Lussemburgo 
 11  Paesi Bassi 
 12  Portogallo 
 13  Regno Unito (Gran Bretagna, Irlanda del Nord) 
 14  Austria 
 15  Svezia 
 16  Finlandia 
 17  Altro paese 
 18  Apolide 
98 19  Non so 
99 20  Nessuna risposta 
 

Scénario Inconditionnel 
Excl i18i19i20 
 

 
 

? Q70 D2 Exclusive  
D2 
In quale paese viveva quando aveva 15 anni ? Enq. : Una risposta sole.  
 
 1  Svizzera 
 2  altri 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 
 

? Q71 D3 Exclusive  
D3 
Quando lei è con i suoi amici, Le capita di discutere di politica spesso, qualche volta o mai ?  
 
 1  Spesso 
 2  Qualche volta 
 3  Mai 
98 4  Non sa 
99 5  Nessuna risposta 
 
 

? Q72 D4 Exclusive  
D4 
Quando Lei ha un'opinione di cui è fermamente convinto/a, Le capita di convincere i Suoi parenti, 



amici o colleghi di lavoro a condividere tale opinione? Ciò accade ... Int. : Mostrare cartellino 46. 
Leggere.  
 
 1  Spesso 
 2  Qualche volta 
 3  Raramente 
 4  Mai 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
 

? Q73 D5 Exclusive  
D5 
Nel complesso, Lei e molto, abbastanza, non molto o per niente soddisfatto/a della vita che 
conduce ? Int. : Mostrare cartellino 47.  
 
 1  Molto soddisfatto/a 
 2  Abbastanza soddisfatto/a 
 3  Non molto soddisfatto/a 
 4  Per niente soddisfatto/a 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
 

? Q74 D6 Exclusive  
D6 
Confrontando la Sua attuale situazione con quella di 5 anni fa, Lei ritiene che sia migliorata, sia 
rimasta più o meno la stessa o che sia peggiorata ?  
 
 1  È migliorata 
 2  È rimasta più o meno la stessa 
 3  È peggiorata 
98 4  Non so 
99 5  Nessuna risposta 
 
 

? Q75 D7 Exclusive  
D7 
Durante i prossimi 5 anni, Lei si aspetta che la Sua situazione personale migliorerà, rimarrà la 
stessa oppure peggiorerà ?  
 
 1  Migliorarà 
 2  Rimarrà la stessa 
 3  Peggiorerà 
98 4  Non so 
99 5  Nessuna risposta 
 
 

? Q76 D8_01_04 Exclusive  
D8_01_04 
Ripensando agli ultimi 5 anni, vorrei che Lei mi dicesse, per ciascuna situazione che le leggerò, se 
si adatta a lei oppure no. Negli ultimi 5 anni … Int. : Leggere.  
 



 1  Si 
 2  No 
98 3  Non so 
99 4  Nessuna risposta 
 
1  ...è rimasto senza lavoro una volta o più. 
2  ...almeno una persona della Sua famiglia è rimasta senza lavoro. 
3  ...almeno uno dei Suoi amici più intimi è rimasto senza lavoro. 
4  ...c'è stata almeno una volta in cui la società in cui lavora ha effettuato un 
licenziamento. 
 
 

? Q77 D9_01_06 Exclusive  
D9_01_06 
Le leggo ora una serie di affermazioni. Mi può dire per ognuna di esse se è d'accordo opppure no ? 
Int. : Mostrare cartellino 48.  
 
 1  Perfettamente d'accordo 
 2  Abbastanza d'accordo 
 3  D'accordo solo parzialmente 
 4  Piuttosto in disaccordo 
 5  Totalmente in disaccordo 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
1  Spesso non vale la pena di fare progetti poiché ci sono troppe cose imprevedibili. 
2  Ho l'impressione di avere poca influenza sugli eventi della mia vita. 
3  Risolvo facilmente i problemi inattesi. 
4  In genere non ho difficoltà a scegliere tra due possibilità. 
5  Mi succede di sentirmi inutile. 
6  Dopo tutto, sono piuttosto soddisfatto di me stesso. 
 
 

? Q78 D10 Exclusive  
 
In quale punto di questa scala collocherebbe la sua posizione ? Int. : Mostrare cartellino 49. Non 
suggerire. L'intervistato dovrà situarsi in una casella, se esita, insistere. 
 5 non è il centro. Non esiste un centro esatto! D10 
In politica di solito si parla die 'destra' e di 'sinistra'.  
 
 1  - 1 - Sinistra 
 2  - 2 -  
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - 
 7  - 7 - 
 8  - 8 - 
 9  - 9 - 
 10  - 10 - Destra 
98 11  Non so 
99 12  Nessuna risposta 
97 13  Riffiuta 
 



 
? Q79 D11A Exclusive  

D11A 
C'è un partito politico al quale si sente più vicino che ad altri ? 
 
SE SI : Si sente molto vicino a questo partito, abbastanza vicino o solamente simpatizzante ? Int. : 
Se no -> codice "Non sono vicino a nessun partito". Mostrare cartellino 50.  
 
 1  Molto vicino 
 2  Abbastanza vicino 
 3  Semplice simpatizzante 
 4  Non sono vicino a nessun partito 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q79=4 alors aller q81 
si q79=98o99 alors aller q83 
 

 
 

? Q80 D11B Multiple   
D11B 
Di quale partito si tratta ? Int. : Non leggere. Mostrare cartellino 51.  
 
 1  Partito liberale radicale (PLR) 
 2  Partito popolare democratico (PPD) 
 3  Partito socialista (PS) 
 4  Unione democratica die centro (UDC) 
 5  Parti libéral (PL) 
 6  Alliance des indépendants (AdI) 
 7  Parti évangélique populaire (PEP) 
 8  Parti chrétien-social (PCS) 
 9  Parti du travail (PdT) / Parti Ouvrier populaire (POP) 
 10  I Verdi 
 11  Démocrates suisses (DS) (ancienne Action nationale (AN)) 
 12  Union démocratique fédérale (UDF) 
 13  Parti de la liberté (FSL, ancien Parti des automobilistes) 
 14  Frauenparteien 
 15  Lega dei Ticinesi (Lega) 
 16  Altre partito 
98 17  Non sa 
99 18  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
aller q83 
 

 
Scénario Inconditionnel 
excl i17i18 
 

 
 



? Q81 D11C Exclusive  
D11C 
Lei si sente in ogni caso più vicino ad un partito piuttosto che ad un altro ?  
 
 1  Si 
 2  No 
98 3  Non so 
99 4  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q81=2o98o99 alors aller q83 
 

 
 

? Q82 D11D Multiple   
D11D 
Di quale partito si tratta ? Int. : Non leggere. Mostrare cartellino 51.  
 
 1  Partito liberale radicale (PLR) 
 2  Partito popolare democratico (PPD) 
 3  Partito socialista (PS) 
 4  Unione democratica die centro (UDC) 
 5  Parti libéral (PL) 
 6  Alliance des indépendants (AdI) 
 7  Parti évangélique populaire (PEP) 
 8  Parti chrétien-social (PCS) 
 9  Parti du travail (PdT) / Parti Ouvrier populaire (POP) 
 10  I Verdi 
 11  Démocrates suisses (DS) (ancienne Action nationale (AN)) 
 12  Union démocratique fédérale (UDF) 
 13  Parti de la liberté (FSL, ancien Parti des automobilistes) 
 14  Frauenparteien 
 15  Lega dei Ticinesi (Lega) 
 16  Altre partito 
98 17  Non sa 
99 18  Nessuna risposta 
 

Scénario Inconditionnel 
Excl i17i18 
 

 
 

? Q83 D12 Exclusive  
D12 
Per quale partito ha votato alle elezioni federale del ottobre 1999 ? Int. : Mostrare cartellino 51. Non 
leggere.  
 
 1  Partito liberale radicale (PLR) 
 2  Partito popolare democratico (PPD) 
 3  Partito socialista (PS) 
 4  Unione democratica die centro (UD C) 
 5  Parti libéral (PL) 
 6  Alliance des indépendants (AdI) 



 7  Parti évangélique populaire (PEP) 
 8  Parti chrétien-social (PCS) 
 9  Parti du travail (PdT) / Parti Ouvrier populaire (POP) 
 10  I Verdi 
 11  Démocrates suisses (DS) (ancienne Action nationale (AN)) 
 12  Union démocratique fédérale (UDF) 
 13  Parti de la liberté (FSL, ancien Parti des automobilistes) 
 14  Frauenparteien 
 15  Lega dei Ticinesi (Lega) 
 16  Altre partito 
 17  Ho votato scheda bianca 
 18  Non ho votato / Senza diritto di voto 
98 19  Non so 
99 20  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q63=5 alors filtrer 
 

 
 

? Q84 D14A Exclusive  
D14A 
Quale è il livello di formazione più alto che ha terminato ottenendo un certificato, un diploma oppure 
un titolo ? Int. : Mostrare cartellino 52.   
 
 1  Scuola obbligatoria non terminata 
 2  Scuola obbligatoria (scuola media) 
 3  Formazione empirica (azienda + scuola) 
 4  Liceo (maturità), liceo, magistrali, scuola per professioni 
didattiche 
 5  Maturità professionale 
 6  1 anno: scuole commerciali o di formazione generale, 
ragazza alla pari, sogg. linguistico 
 7  Apprendistato (livello CFC) 
 8  2 a 3 anni: scuole di formazione generale (proped., ammin.) 
 9  2 a 3 anni: Scuola professionale a tempo pieno (scuola 
superiore di commercio, ateliers prof.) 
 10  Formazione professionale superiore con maestria, 
diploma/brevetto federale 
 11  Scuola tecnica o professionale (2 anni a tempo pieno/3 anni 
a tempo parz.) 
 12  Scuola professionale superiore, tecnicum, STS, scuola 
universitaria prof. (3 anni a tempo pieno/4 anni a tempo parziale 
 13  Università (3 anni) 
 14  Università, politecnico (4 anni e più, licenza.) 
 15  Università, politecnico (licenza., dottorato, post-grado) 
 16  Altra formazione  
98 17  Non so 
99 18  Nessuna risposta 
 
 

? Q85 D14B Quantité  
D14B 
Quanti anni di studio a tempo pieno ha completato dalla prima elementare in poi e senza contare gli 



anni di apprendistato ?   Int. :   
Se non sa -  
      introdurre '98' ! 
Se nessuna risposta  
      introdurre '99' ! Int. : Introdurre il numero di anni.  
 Come aiuto --->  scolarità obbligatoria           : 9 anni 
    scuola media / superiore / liceo  : 3 a 4 anni 
    altre scuole               : 3 a 5 anni  
 
 ## 
 
 

? Q86 D14C Quantité  
D14C 
E, se del caso, quanti anni d'apprendistato ha portato a termine ? Int. :   
Se non sa -  
      introdurre '98' ! 
Se nessuna risposta  
      introdurre '99' ! 
 
Non ha portato nessun anno d'apprendistato a termine - 
     introdurre '97' ! Int. : Introdurre il numero di anni.   
 
 ## 
 
 

? Q87 D15 Quantité  
D15 
A quale età ha terminato i suoi studi o il Suo tirocinio a tempo pieno ? Int. : Riportare l'étà esatta. Se 
è ancora studente : codice '0'.     Se non sa : codice '98'.  
 Se nessuna risposta : codice '99'  
 
 ## 
 
 

? Q88 D16 Exclusive  
D16 
Int. : Indicare il sesso.  
 
 1  Maschio 
 2  Femina 
99 3  Nessuna risposta 
 
 

? Q89 D18 Exclusive  
D18 
Da quante persone è composta la sua famiglia, includendo Lei, tutti gli adulti ed i bambini ?  
 
 1  1 persona 
 2  2 persone 
 3  3 persone 
 4  4 persone 



 5  5 persone 
 6  6 persone 
 7  7 persone 
 8  8 persone 
 9  9 persone 
 10  10 persone 
 11  11 persone 
 12  12 persone 
98 13  Non sa 
99 14  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q89=1 alors aller q92 
 

 
 

? Q90 D19A Quantité  
D19A 
In totale quanti bambini di età compresa tra i 6 e i 17 anni vivono attualmente nella Sua famiglia ? 
Int. : Se nessuno bambini : codice '0'.     Se non sa : codice '98'. 
 Nessuna risposta : codice '99'.  
 
 ## 
 
 

? Q91 D19B Quantité  
D19B 
In totale quanti bambini al di sotto dei 6 anni vivono attualmente nella Sua famiglia ? Int. : Se 
nessuno bambini : codice '0'.     Se non sa : codice '98'. 
 Nessuna risposta : codice '99'.  
 
 ## 
 
 

? Q92 D20A Exclusive  
D20A 
Attualmente, lavora a tempo pieno, a tempo parziale o è senza lavoro ?  
 
 1  Tempo pieno (anche se a tempo limitato, p. es. lavoratore 
stagionale) 
 2  Tempo parziale 
 3  Lavoro occasionale 
 4  Aiuto benevole nella azienda famigliare 
 5  Senza lavoro retribuito 
98 6  Non sa 
99 7  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q92=1o ->4 alors aller q94 
si q92=98o99 alors aller q99 
 

 



 
? Q93 D20B Exclusive  

D20B 
Per quale regione attualmente Lei non lavora ?  
 
 1  Casalinga(o) 
 2  Pensionato(a) 
 3  Ancora scolaro(a) 
 4  Ancora studente(ssa) 
 5  Licenziato(a)/espulso(a), non ha trovato lavoro 
 6  Formazione continua/riqualificazione 
 7  Servizio militare/civile 
 8  Inabilità al lavoro (a tempo limitato) 
 9  Invalidità 
 10  Maternità 
 11  Nessuna voglia di lavorare 
 12  Altro 
98 13  Non so 
99 14  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
aller q99 
 

 
 

? Q94  Exclusive  
D21A 
Qual'è la Sua attuale occupazione ?  
Int. : Indicare la prima lettera per la ricerca ! Int.  :   Ad esempio insegnante in geografia e non solo 
geografo, capo   contabile e non solo capo, impiegato di banca e non solo   impiegato di 
commercio, impiegato specializzato nella vendita e   non solo impiegato specializzato.  
 
 1  A 
 2  B 
 3  C 
 4  D 
 5  E 
 6  F 
 7  G 
 8  H 
 9  I 
 10  J 
 11  K 
 12  L 
 13  M 
 14  N 
 15  O 
 16  P 
 17  Q 
 18  R 
 19  S 
 20  T 
 21  U 
 22  V 



 23  W- X - Y - Z 
 24  Non trovato / annotazione manuale 
98 25  Non sa 
99 26  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q94=24 alors aller q97 
si q94=98o99 alors aller q104 
 

 
 

? Q95 D21A_A Exclusive  
D21A 
Qual'è la Sua attuale occupazione ? Int.  :   Ad esempio insegnante in geografia e non solo 
geografo, capo  contabile e non solo capo, impiegato   di banca e non solo impiegato di 
commercio, impiegato specializzato nella vendita e non solo   impiegato specializzato.  
 

Scénario Avant 
si q94=1o ->23 alors poser 
 

 
Scénario Après 
aller q98 
 

 
 

? Q96 D21A_bis Ouverte  
D21A_bis 
Qual'è la Sua attuale occupazione ? Int.  :   Annotare . Ad esempio insegnante in geografia e non 
solo geografo, capo  contabile e non solo capo,    impiegato di banca e non solo impiegato di 
commercio, impiegato specializzato nella vendita e non    solo impiegato specializzato.  
 

Scénario Avant 
si q94=24 alors poser 
 

 
Scénario Après 
aller q104 
 

 
 

? Q97 D21A Quantité  
 
Report code métier Q64c  
 
 ########## 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 



 
? Q98 D21AB Ouverte  

D21AB 
INTERVISTATORE :  Pregasi di annotare il mestiere che la persona interrogata ha citato. Qui si 
tratta di     annotare esattamente i termi usati dall intervistato e non come è 
stato eventualmente     codificato nella domanda precedente. 
 
 RISPOSTA OBLIGATORIA  
 

Scénario Après 
aller q104 
 

 
 

? Q99  Exclusive  
D21B 
Aveva Lei un attività professionale in passato ? Qual'è stato la Sua ultima occupazione ?  
Int. : Indicare la prima lettera per la ricerca ! Int.  :   Ad esempio insegnante in geografia e non solo 
geografo, capo   contabile e non solo capo, impiegato di banca e non solo   impiegato di 
commercio, impiegato specializzato nella vendita e   non solo impiegato specializzato.  
 
 1  A 
 2  B 
 3  C 
 4  D 
 5  E 
 6  F 
 7  G 
 8  H 
 9  I 
 10  J 
 11  K 
 12  L 
 13  M 
 14  N 
 15  O 
 16  P 
 17  Q 
 18  R 
 19  S 
 20  T 
 21  U 
 22  V 
 23  W- X - Y - Z 
 24  Non trovato / annotazione manuale 
98 25  Non sa 
99 26  Nessuna risposta 
95 27  Non ha mai avuto un attività professionale 
 

Scénario Après 
si q99=24 alors aller q102 
si q99=95o98o99 alors aller q111 
 

 



 
? Q100 D21B_B Exclusive  

D21B 
Aveva Lei un attività professionale in passato ? Qual'è stato la Sua ultima occupazione ? Int.  :   Ad 
esempio insegnante in geografia e non solo geografo, capo  contabile e non solo capo, impiegato   
di banca e non solo impiegato di commercio, impiegato specializzato nella vendita e non solo   
impiegato specializzato.  
 

Scénario Avant 
si q99=1o ->23 alors poser 
 

 
Scénario Après 
aller q103 
 

 
 

? Q101 D21B_bis Ouverte  
D21B 
Aveva Lei un attività professionale in passato ? Qual'è stato la Sua ultima occupazione ? Int.  :   
Annotare . Ad esempio insegnante in geografia e non solo geografo, capo  contabile e non solo 
capo,    impiegato di banca e non solo impiegato di commercio, impiegato specializzato nella 
vendita e non    solo impiegato specializzato.  
 

Scénario Avant 
si q99=24 alors poser 
 

 
Scénario Après 
aller q104 
 

 
 

? Q102 D21B Quantité  
 
Report code métier Q64d  
 
 ########## 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
 

? Q103 D21BC Ouverte  
D21BC 
INTERVISTATORE :  Pregasi di annotare il mestiere che la persona interrogata ha citato. Qui si 
tratta di     annotare esattamente i termi usati dall intervistato e non come è 
stato eventualmente     codificato nella domanda precedente. 
 
 RISPOSTA OBLIGATORIA 



  
 

Scénario Après 
aller q104 
 

 
 

? Q104 D23 Exclusive  
D23 
In quale settore di attività Lei lavora ? D23 
In quale settore di attività Lei ha lavorato ? Int. : Leggere.  
 
 1  Pubblico impiego (Confederazione, cantone, comune, FFS, 
Posta, ecc.) 
 2  Industria privata 
 3  Indipendente 
 4  Altro 
98 5  L'intervistato/a non sa o non è possibile la codifica da parte 
dell'intervistatore 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q92=1o ->4 ou q99=1o->24o98o99 alors poser 
si q92=1o ->4 alors afficher Z1 
si q99=1o ->24o98o99 alors afficher Z2 
 

 
Scénario Après 
si q104=1o2o4o98o99 alors aller q106 
si q104=3 alors aller q105 
 

 
 

? Q105 D24 Quantité  
D24 
Quanta persone impiega la Sua impresa in totale, Lei compreso ? D24 
Quanta persone impiegava la Sua impresa in totale, Lei compreso ? Int. : Codice il numero. Non sa 
: codice '98'. Nessuna risposta : codice '99'.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
si q92=1o ->4 ou q99=1o->24o98o99 alors poser 
si q92=1o ->4 alors afficher Z1 
si q99=1o ->24o98o99 alors afficher Z2 
 

 
 

? Q106 D25 Exclusive  
D25 
Di quale settore specifico dell'econo mia si occupa principalmente la sua impresa ? D25 
Di quale settore specifico dell'economia si occupava principalmente la sua impresa ? Int. : Mostrare 



cartellino 53.  
 
 1  Agricoltura, caccia, pesca 
 2  Nutrizione e beni de consumo 
 3  Eletticità, gas, acqua 
 4  Industria tessile 
 5  Industria dell'abbigliamento 
 6  Industria della carta 
 7  Stampa, industrie di grafica 
 8  Pelle, sintetici, caucciù 
 9  Chimica 
 10  Materiali da costruzione e materiali lapidei 
 11  Industria metalmeccanica 
 12  Costruzione di macchinari, veicoli 
 13  Elettrotecnica 
 14  Orologi, bigiotteria 
 15  Altre industrie manifatturiere 
 16  Edilizia 
 17  Commercio 
 18  Banche 
 19  Assicurazioni 
 20  Trasporti, traffico, comunicazioni 
 21  Settore alberghiero, ristorazione 
 22  Salute 
 23  Amministrazione pubblica, formazione 
 24  Altri servizi 
98 25  Non sa 
99 26  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q92=1o ->4 ou q99=1o->24o98o99 alors poser 
si q92=1o ->4 alors afficher Z1 
si q99=1o ->24o98o99 alors afficher Z2 
 

 
 

? Q107 D26 Quantité  
D26 
Quante ore lavora abitualmente per settimana ? D26 
Quante ore lavorava abitualmente per settimana ? Int. : Codificare il numero e arrotondare alla cifra 
superiore.  
 Riffiuto : codice '97'. 
 Non so : codice '98'. 
 Nessuna risposta : codice '99'.  
 
 ## 
 

Scénario Avant 
si q92=1o ->4 ou q99=1o->24o98o99 alors poser 
si q92=1o ->4 alors afficher Z1 
si q99=1o ->24o98o99 alors afficher Z2 
 

 
 



? Q108 D27 Exclusive  
D27 
Tra i suoi compiti rientra quello di dirigere, d'istruire altri(e) collaboratori(rici) o di controllare il loro 
lavoro ? D27 
Tra i suoi compiti, rientrava quello dirigere, d'istruire altri(e) collaboratori(rici) o di controllare il loro 
lavoro ?  
 
 1  Si 
 2  No 
98 3  Non so 
99 4  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q92=1o ->4 ou q99=1o->24o98o99 alors poser 
si q92=1o ->4 alors afficher Z1 
si q99=1o ->24o98o99 alors afficher Z2 
 

 
 

? Q109  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top3 
 

 
 

? Q110  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
topi4 
 

 
 

? Q111 D28A Quantité  
 
Posso chiederle qual è il suo reddito personale netto mensile, cioè la somma al netto dei contributi 



per le assicurazioni sociali (AVS ecc.) ma al lordo delle imposte ?  
Posso chiederle qual è la somma di tutte le eventuali pensioni, rendite, indennità di disoccupazione, 
borse di studio o altri sussidi da Lei percepiti personalmente ogni mese ? Int. : Vogliamo sapere a 
quanto ammonta il suo introito mensile! Con ciò intendiamo tutte le entrate da   attività 
lavorativa, pensioni, rendite, indennità di sixoccupazione, borse di studio, o altri sussidi (ma 
 non rendita da capitali). Il reddito netto degli stranieri si calcola dopo aver dedotto l'imposta alla 
fonte. 
 Indicare somma.  
 Riffiuto  : codice '97' 
 Non so  : codice '98' 
 Nessuna risposta : codice '99'. D28A 
Desidereremmo ulteriori informazioni sui redditi dei nuclei familiari per analizzare i risultati di questo 
studio in base alle varie tipologie esistenti.  
 
 ###### 
 

Scénario Avant 
si q92=1o ->4 alors afficher Z1 sinon afficher Z2 
 

 
 

? Q112  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top4 
 

 
 

? Q113  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
topi5 
 

 
 

? Q114 D28B Exclusive  



D28B 
Sarebbe disposto/a a indicarmi l'ammontare approssimativo del suo reddito mensile netto ? D28B 
Sarebbe disposto/a a indicarmi l'ammontare approssimativo di questa somma ? Int. :  La 
preghiamo di far notare che questa domanda è estremamente importante e di porla nuovamente.   
Non leggere subito ad alta voce. Leggere soltanto se l'intervistato/a non vuole rispondere.  
 
 1  Fino a 2000. - 
 2  2001 a 3000. - 
 3  3001 a 4000. - 
 4  4001 a 5000. - 
 5  5001 a 6000. - 
 6  6001 a 7000. - 
 7  7001 a 8000. - 
 8  8001 a 9000. - 
 9  9001 a 10'000.- 
 10  10'001 a 11'000.- 
 11  11'001 a 12'000.- 
 12  Oltre 12'001. - 
98 13  Non sa 
99 14  Nessuna risposta 
97 15  Rifiuta 
 

Scénario Avant 
si q92=1o ->4 alors afficher Z1 sinon afficher Z2 
si q111=97o98o99 alors poser 
 

 
 

? Q115  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top5 
 

 
 

? Q116  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 



Scénario Inconditionnel 
topi6 
 

 
 

? Q117 D29A Exclusive  
D29A 
Il/la suo/a %t1 esercita attualmente un'attività professionale a tempo pieno, a tempo parziale o non 
ha un lavoro retribuito ?  
 
 1  Tempo pieno (anche se a tempo limitato, p. es. lavoratore 
stagionale) 
 2  Tempo parziale 
 3  Lavoro occasionale 
 4  Aiuto benevole nella azienda famigliare 
 5  Senza lavoro retribuito 
98 6  Non sa 
99 7  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q18=2o99 alors aller q125 
si q17=1o2 ou q18=1 alors poser 
si q17=1o2 alors q197=1 
si q18=1 alors q197=2 
t1=Q197 
 

 
Scénario Après 
si q117=1o->4 alors aller q119 
si q117=98o99 alors aller q125 
 

 
 

? Q118 D29B Exclusive  
D29B 
Per quale regione attualmente non lavora ?  
 
 1  Casalinga(o) 
 2  Pensionato(a) 
 3  Ancora scolaro(a) 
 4  Ancora studente(ssa) 
 5  Licenziato(a)/espulso(a), non ha trovato lavoro 
 6  Formazione continua/riqualificazione 
 7  Servizio militare/civile 
 8  Inabilità al lavoro (a tempo limitato) 
 9  Invalidità 
 10  Maternità 
 11  Nessuna voglia di lavorare 
 12  Altro 
98 13  Non so 
99 14  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 



aller q125 
 

 
 

? Q119 Q119 Exclusive  
D29C 
Quale professione esercita il/la suo/a %t1 ?  
Int. : Indicare la prima lettera per la ricerca ! Int.  :   Ad esempio insegnante in geografia e non solo 
geografo, capo   contabile e non solo capo, impiegato di banca e non solo   impiegato di 
commercio, impiegato specializzato nella vendita e   non solo impiegato specializzato.  
 
 1  A 
 2  B 
 3  C 
 4  D 
 5  E 
 6  F 
 7  G 
 8  H 
 9  I 
 10  J 
 11  K 
 12  L 
 13  M 
 14  N 
 15  O 
 16  P 
 17  Q 
 18  R 
 19  S 
 20  T 
 21  U 
 22  V 
 23  W- X - Y - Z 
 24  Non trovato / annotazione manuale 
98 25  Non sa 
99 26  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
t1=q197 
 

 
Scénario Après 
si q119=98o99 alors aller q124 
 

 
 

? Q120 D29C_C Exclusive  
D29C 
Quale professione esercita il/la suo/a %t1 ? Int.  :   Ad esempio insegnante in geografia e non solo 
geografo, capo  contabile e non solo capo, impiegato   di banca e non solo impiegato di 
commercio, impiegato specializzato nella vendita e non solo   impiegato specializzato.  
 



Scénario Avant 
si q119=1o->23 alors poser 
t1=q197 
 

 
Scénario Après 
aller q123 
 

 
 

? Q121 D29C_bis Ouverte  
D29C 
Quale professione esercita il/la suo/a %t1 ? Int.  :   Annotare . Ad esempio insegnante in geografia 
e non solo geografo, capo  contabile e non solo capo,    impiegato di banca e non solo 
impiegato di commercio, impiegato specializzato nella vendita e non    solo impiegato 
specializzato.  
 

Scénario Avant 
si q119=24 alors poser 
t1=q197 
 

 
Scénario Après 
aller q124 
 

 
 

? Q122 D29C Quantité  
 
Report code métier Q71c  
 
 ########## 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
 

? Q123 D29CD Ouverte  
D29CD 
INTERVISTATORE :  Pregasi di annotare il mestiere che la persona interrogata ha citato. Qui si 
tratta di     annotare esattamente i termi usati dall intervistato e non come è 
stato eventualmente     codificato nella domanda precedente. 
 
 RISPOSTA OBLIGATORIA 
  
 

Scénario Après 
aller q124 
 

 



 
? Q124 D29D Exclusive  

D29D 
In quale settore di attività lavora il/la suo/a %t1 ... Int. : Leggere.  
 
 1  Pubblico impiego (Confederazione, cantone, comune, FFS, 
Posta, ecc.) 
 2  Industria privata 
 3  Indipendente 
 4  Altro 
98 5  L'intervistato/a non sa o non è possibile la codifica da parte 
dell'intervistatore 
99 6  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
t1=q197 
 

 
 

? Q125 D30 Exclusive  
D30 
Lei è il/la principale responsabile nella sua famiglia degli acquisti correnti e della conduzione della 
casa ?  
 
 1  Si 
 2  No 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q89=1 alors aller q145 
 

 
 

? Q126 D31A Exclusive  
D31A 
Lei è la persona che contribuisce in maggior misura al reddito familiare ?  
 
 1  Si 
 2  No 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q126=1o98o99 alors aller q139 
 

 
 

? Q127 D31B Exclusive  
D31B 
La persona che contribuisce in maggior misura al reddito familiare è il/la suo/a %t1 ?  
 



 1  Si 
 2  No 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q17=1o2 ou q18=1 alors poser 
t1=q197 
 

 
Scénario Après 
si q127=1 alors aller q128 
si q127=2 alors aller q129 
si q127=98o99 alors aller q139 
 

 
 

? Q128 D32 Exclusive  
D32 
In quale settore si trova principalmente l'attività si suo(a) %t1 ? Int. : Mostrare cartellino 53.  
 
 1  Agricoltura, caccia, pesca 
 2  Nutrizione e beni de consumo 
 3  Eletticità, gas, acqua 
 4  Industria tessile 
 5  Industria dell'abbigliamento 
 6  Industria della carta 
 7  Stampa, industrie di grafica 
 8  Pelle, sintetici, caucciù 
 9  Chimica 
 10  Materiali da costruzione e materiali lapidei 
 11  Industria metalmeccanica 
 12  Costruzione di macchinari, veicoli 
 13  Elettrotecnica 
 14  Orologi, bigiotteria 
 15  Altre industrie manifatturiere 
 16  Edilizia 
 17  Commercio 
 18  Banche 
 19  Assicurazioni 
 20  Trasporti, traffico, comunicazioni 
 21  Settore alberghiero, ristorazione 
 22  Salute 
 23  Amministrazione pubblica, formazione 
 24  Altri servizi 
98 25  Non sa 
99 26  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q17=1o2 ou q18=1 alors poser 
t1=q197 
 

 
Scénario Après 



aller q139 
 

 
 

? Q129 D33A Exclusive  
D33A 
La persona che contribuisce maggiormente alla entrate del nucleo familiare esercita attualmente 
un'attività professionale a tempo pieno, a tempo parziale o non ha un lavoro retribuito ?  
 
 1  Tempo pieno (anche se a tempo limitato, p. es. lavoratore 
stagionale) 
 2  Tempo parziale 
 3  Lavoro occasionale 
 4  Aiuto benevole nella azienda famigliare 
 5  Senza lavoro retribuito 
98 6  Non sa 
99 7  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q129=1o->4 alors aller q131 
si q129=98o99 alors aller q139 
 

 
 

? Q130 D33B Exclusive  
D33B 
Per quale ragiona non lavora attualmente ?  
 
 1  Casalinga(o) 
 2  Pensionato(a) 
 3  Ancora scolaro(a) 
 4  Ancora studente(ssa) 
 5  Licenziato(a)/espulso(a), non ha trovato lavoro 
 6  Formazione continua/riqualificazione 
 7  Servizio militare/civile 
 8  Inabilità al lavoro (a tempo limitato) 
 9  Invalidità 
 10  Maternità 
 11  Nessuna voglia di lavorare 
 12  Altro 
98 13  Non sa 
99 14  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q129=5 alors poser 
 

 
Scénario Après 
aller q139 
 

 
 



? Q131  Exclusive  
D33C 
Quale professione esercita la persona che in famiglia ha il reddito più alto ?  
Int. : Indicare la prima lettera per la ricerca ! Int.  :   Ad esempio insegnante in geografia e non solo 
geografo, capo   contabile e non solo capo, impiegato di banca e non solo   impiegato di 
commercio, impiegato specializzato nella vendita e   non solo impiegato specializzato.  
 
 1  A 
 2  B 
 3  C 
 4  D 
 5  E 
 6  F 
 7  G 
 8  H 
 9  I 
 10  J 
 11  K 
 12  L 
 13  M 
 14  N 
 15  O 
 16  P 
 17  Q 
 18  R 
 19  S 
 20  T 
 21  U 
 22  V 
 23  W- X - Y - Z 
 24  Non trovato / annotazione manuale 
98 25  Non sa 
99 26  Nessuna risposta 
 

Scénario Après 
si q131=24 alors aller q133 
si q131=98o99 alors aller q136 
 

 
 

? Q132 D33C_C Exclusive  
D33C 
Quale professione esercita la persona che in famiglia ha il reddito più alto ? Int.  :   Ad esempio 
insegnante in geografia e non solo geografo, capo  contabile e non solo capo, impiegato   di 
banca e non solo impiegato di commercio, impiegato specializzato nella vendita e non solo   
impiegato specializzato.  
 

Scénario Avant 
si q131=1o->23 alors poser 
 

 
Scénario Après 
aller q135 
 



 
 

? Q133 D33C_bis Ouverte  
D33C 
Quale professione esercita la persona che in famiglia ha il reddito più alto ? Int.  :   Annotare . Ad 
esempio insegnante in geografia e non solo geografo, capo  contabile e non solo capo,    
impiegato di banca e non solo impiegato di commercio, impiegato specializzato nella vendita e non 
   solo impiegato specializzato.  
 

Scénario Avant 
si q131=24 alors poser 
 

 
Scénario Après 
aller q136 
 

 
 

? Q134 D33C Quantité  
 
Report code métier Q75c  
 
 ########## 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
 

? Q135 D33CD Ouverte  
D33CD 
INTERVISTATORE :  Pregasi di annotare il mestiere che la persona interrogata ha citato. Qui si 
tratta di     annotare esattamente i termi usati dall intervistato e non come è 
stato eventualmente     codificato nella domanda precedente. 
 
 RISPOSTA OBLIGATORIA 
  
 

Scénario Après 
aller q136 
 

 
 

? Q136 D34 Exclusive  
D34 
In quale settore si trova principalmente l'attività di questa persona ? Int. : Mostrare cartellino 53.  
 
 1  Agricoltura, caccia, pesca 
 2  Nutrizione e beni de consumo 
 3  Eletticità, gas, acqua 
 4  Industria tessile 



 5  Industria dell'abbigliamento 
 6  Industria della carta 
 7  Stampa, industrie di grafica 
 8  Pelle, sintetici, caucciù 
 9  Chimica 
 10  Materiali da costruzione e materiali lapidei 
 11  Industria metalmeccanica 
 12  Costruzione di macchinari, veicoli 
 13  Elettrotecnica 
 14  Orologi, bigiotteria 
 15  Altre industri e manifatturiere 
 16  Edilizia 
 17  Commercio 
 18  Banche 
 19  Assicurazioni 
 20  Trasporti, traffico, comunicazioni 
 21  Settore alberghiero, ristorazione 
 22  Salute 
 23  Amministrazione pubblica, formazione 
 24  Altri servizi 
98 25  Non sa 
99 26  Nessuna risposta 
 
 

? Q137  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top6 
 

 
 

? Q138  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
topi7 
 

 



 
? Q139 D35A Quantité  

D35A 
Potrebbe dirmi qual è il reddito netto mensile di tutti I componenti del suo nucleo familiare, Lei 
compreso, cioè la somma al netto dei contributi per le assicurazioni sociali (AVS ecc.), ma al lordo 
delle imposte? Con ciò intendiamo tutte le entrate da attività lavorativa, pensioni, rendite, indennità 
di disoccupazione, borse di studio, o altri sussidi (ma non rendita da capitali). D35A 
Potrebbe dirmi qual è la somma di tutte le eventuali pensioni, rendite, indennità di disoccupazione, 
borse di studio e altri sussidi percepiti ogni mese da tutti i membri del nucleo familiare, Lei 
compreso ? Int. :  Riffiuto  : codice '97' 
 Non sa  : codice '98' 
 Nessuna risposta : codice '99'   
 
 ###### 
 

Scénario Avant 
si q92=1o ->4 ou q117=1o ->4 ou q129=1o->4 alors afficher Z1 
si q92=5o98o99 ou q117=5o98o99 ou q129=5o98o99 alors afficher Z2 
 

 
 

? Q140  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top7 
 

 
 

? Q141  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
topi8 
 

 
 

? Q142 D35B Exclusive  



D35B 
Sarebbe disposto/a a indicarmi l'ammontare approssimativo del reddito mensile netto del suo 
nucleo familiare ? D35B 
Sarebbe disposto/a a indicarmi l'ammontare approssimativo di questa somma ? Int. : La preghiamo 
di far notare che questa domanda è estremamente importante e di porla nuovamente.    Non 
leggere subito ad alta voce. Leggere soltanto se l'intervistato/a non vuole rispondere.  
 
 1  Fino a 2000. - 
 2  2001 a 3000. - 
 3  3001 a 4000. - 
 4  4001 a 5000. - 
 5  5001 a 6000. - 
 6  6001 a 7000. - 
 7  7001 a 8000. - 
 8  8001 a 9000. - 
 9  9001 a 10'000.- 
 10  10'001 a 11'000.- 
 11  11'001 a 12'000.- 
 12  Oltre 12'001. - 
98 13  Non sa 
99 14  Nessuna risposta 
97 15  Rifiuta 
 

Scénario Avant 
si q139=97o98o99 alors poser 
si q92=1o ->4 ou q117=1o ->4 ou q129=1o->4 alors afficher Z1 
si q92=5o98o99 ou q117=5o98o99 ou q129=5o98o99 alors afficher Z2 
 

 
 

? Q143  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top8 
 

 
 

? Q144  Quantité  
 
Temps départ interview.  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 



 
 

Scénario Inconditionnel 
topi9 
 

 
 

? Q145 D36 Exclusive  
 
A mano di una scala che va da 1 fino a 10, dove si situa Lei stesso/a, se il valore minimo è 1 e il 
maggiore è 10 ? D36 
In Svizzera ci sono gruppo che stanno meglio di altri.   
 
 1  - 1 - Basso 
 2  - 2 -  
 3  - 3 - 
 4  - 4 - 
 5  - 5 - 
 6  - 6 - 
 7  - 7 - 
 8  - 8 - 
 9  - 9 - 
 10  - 10 - Alto 
98 11  Non sa 
99 12  Nessuna risposta 
 
 

? Q146 D37 Exclusive  
D37 
Lei appartiene a qualche chiesa o denominazione religiosa ? SE SI : A quale ?  
 
 1  Cattolica romana 
 2  Cattolico-cristiana (vecchio cattolica) 
 3  Denominazioni protestanti 
 4  Orthodox (chiesa russa, greca) 
 5  Altra religione cristiana, (ANNOTARE) 
 6  Ebraica 
 7  Islam 
 8  Buddista 
 9  Induista 
 10  Altra religione non cristiana , (ANNOTARE) 
 11  Senza confessione 
98 12  Non sa 
99 13  Nessuna risposta 
 
 

? Q147 D37_bis Ouverte  
D37_B 
Altra chiesa o denominazione religiosa, specificare ? Int. : Annotare.  
 

Scénario Avant 
si q146=5o10 alors poser 
 



 
 

? Q148 D38 Exclusive  
D38 
In genere, quante volte prende parte a funzioni religiose ? Int. : Mostrare cartellino 54. Leggere.  
 
 1  Diverse volte alla settimana 
 2  Una volta alla settimana 
 3  Due o tre volte al mese 
 4  Una volta al mese 
 5  Diverse volte all'anno 
 6  Una volte all'anno 
 7  Più raramente 
 8  Mai 
98 9  Non sa 
99 10  Nessuna risposta 
97 11  Rifiuta 
 
 

? Q149 D39 Exclusive  
D39 
Lei à iscritto(a) ad un sindacato o ad un'associazione degli impiegati ? Int. : Se necessario chiedere 
se iscritto in passato. Associazioni professionali non fanno parte.  
 
 1  Si, sono attualmente iscritto(a) 
 2  Si, sono stato(a) iscritto(a) in passato 
 3  No, non sono mai stato(a) iscritto(a) 
98 4  Non sa 
99 5  Nessuna risposta 
 
 

? Q150 D40 Exclusive  
D40 
Lei abita in una villetta o in un appartamento ? L'appartamento/villetta in cui vive è di proprietà sua 
o della sua famiglia, oppure in affitto ? Int. : Mostrare cartellino 55. Leggere. Una sola risposta.  
 
 1  Una villetta di proprietà o con mutuo 
 2  Un appartamento di proprietà o con mutuo 
 3  Una villetta affittata da un privato 
 4  Un appartamento affittata da un privato 
 5  Una villetta in affitto di proprietà del comune o di un Ente 
publico 
 6  Un appartamento in affitto di proprietà del comune o di un 
Ente publico 
 7  Altro (stanza in affitto, pensionato, case a riscatto, ecc.) 
98 8  Non sa 
99 9  Nessuna risposta 
 
 

? Q151 D41 Exclusive  
D41 
Quale delle caratteristiche elencate su questa scheda descrive al meglio l'area in cui vive ? Int. : 
Mostrare cartellino 56.   



 
 1  Una grande città 
 2  I sobborghi o la periferia di una grande città 
 3  Una città o una cittadina 
 4  Un paese 
 5  Una fattoria o una casa in  campagna 
98 6  Non sa 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q152  Quantité  
 
Temps interview Eurobaromètre  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top8 
 

 
 

? Q153  Quantité  
 
Temps Début ISSP  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Inconditionnel 
topi9 
 

 
 

? Q154 V01_A Exclusive  
 
Facciamo tutti parte di diversi gruppi, ma nella percezione che abbiamo di noi stessi, alcuni di tali 
gruppi sono per noi più rappresentativi di altri. 
 
In generale, qual è l'elemento del seguente elenco che la rappresenta in maniera più significativa ?  
Int. : Mostrare cartellino 70.  V01_A  
Ora  parliamo delle/della.  
 
 1  L'attuale o precedente occupazione (o l'attività di casalinga) 
 2  La sua origine e appartenenza etnica 



 3  Il sesso (uomo o donna) 
 4  La fascia di età (giovane, di mezza età, persona anziana) 
 5  La religione (oppure l'essere agnostico/a o ateo/a) 
 6  Il partito, il gruppo o il movimento politico che appoggia 
 7  La nazionalità 
 8  Il ruolo familiare o lo stato civile (figlio/figlia, madre/padre, 
nonno/nonna, marito/moglie, vedovo/vedova, celibe/nubile o categorie simili) 
 9  La classe sociale (alta, media, bassa, operaia o categorie 
simili) 
 10  La parte della Svizzera in cui vive 
98 11  Non sa 
99 12  Nessuna risposta 
 
 

? Q155 V01_B Exclusive  
V01_B 
E in secondo, qual'è l'elemento più importante che la rappresenta in maniera più significativa ? Int. : 
Mostrare stesso cartellino.  
 
 1  L'attuale o precedente occupazione (o l'attività di casalinga) 
 2  La sua origine e appartenenza etnica 
 3  Il sesso (uomo o donna) 
 4  La fascia di età (giovane, di mezza età, persona anziana) 
 5  La religione (oppure l'essere agnostico/a o ateo/a) 
 6  Il partito, il gruppo o il movimento politico che appoggia 
 7  La nazionalità 
 8  Il ruolo familiare o lo stato civile (figlio/figlia, madre/padre, 
nonno/nonna, marito/moglie, vedovo/vedova, celibe/nubile o categorie simili) 
 9  La classe sociale (alta, media, bassa, operaia o categorie 
simili) 
 10  La parte della Svizzera in cui vive 
98 11  Non sa 
99 12  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q154=1->10 alors filtrer i1->10 
 

 
 

? Q156 V01_C Exclusive  
V01_C 
E in terzo, qual'è l'elemento più importante che la rappresenta in maniera più significativa ? 
 Int. : Mostrare stesso cartellino.  
 
 1  L'attuale o precedente occupazione (o l'attività di casalinga) 
 2  La sua origine e appartenenza etnica 
 3  Il sesso (uomo o donna) 
 4  La fascia di età (giovane, di mezza età, persona anziana) 
 5  La religione (oppure l'essere agnostico/a o ateo/a) 
 6  Il partito, il gruppo o il movimento politico che appoggia 
 7  La nazionalità 
 8  Il ruolo familiare o lo stato civile (figlio/figlia, madre/padre, 
nonno/nonna, marito/moglie, vedovo/vedova, celibe/nubile o categorie simili) 
 9  La classe sociale (alta, media, bassa, operaia o categorie 



simili) 
 10  La parte della Svizzera in cui vive 
98 11  Non sa 
99 12  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q154=1->10 ou q155=1->10 alors filtrer i1->10 
 

 
 

? Q157 V02_01_04 Exclusive  
V02_01_04 
In che misura lei si sente legato/a a ... 
 Int. : Mostrare cartellino 71.  
 
 1  Molto legato 
 2  Abbastanza legato 
 3  Non molto legato 
 4  Per niente legato 
98 5  Non so 
99 6  Nessuna risposta 
 
1  ... La sua comune 
2  ... Il suo Cantone 
3  ... La Svizzera 
4  ... l'Europa come continente 
 
 

? Q158 V03_01_08 Exclusive  
V03_01_08 
Alcune persone ritengono che i seguenti elementi siano fondamentali per essere un vero svi zzero, 
altre non li considerano importanti. Quanta importanza ritiene che abbia ognuno dei seguenti 
elementi ? 
 
 Int. : Mostrare cartellino 72.  
 
 1  Molto importante 
 2  Abbastanza importante 
 3  Non molto importante 
 4  Di nessuna importanza 
 5  Non saprei scegliere 
98 6  Non sa 
99 7  Nessuna risposta 
 
1  Essere nati in Svizzera 
2  Avere la cittadinanza svizzera 
3  Aver vissuto la maggior parte della propria vita in Svizzera 
4  Saper parlare una delle lingue correnti in Svizzera (tedesco o svizzero tedesco, 
francese, italiano o romancho) 
5  Essere Cristiani 
6  Rispettare le istituzioni politiche e le leggi svizzere 
7  Sentirsi svizzeri 
8  Essere di discendenza svizzera 



 
 

? Q159 V04_01_07 Exclusive  
V04_01_07 
In che misura condivide le seguenti affermazioni ? 
 Int. : Mostrare cartellino 73.  
 
 1  Sono molto d'accordo 
 2  Sono d'accordo 
 3  Non sano né d'accordo, né in disaccordo 
 4  Non sano d'accordo 
 5  Non sano per niente d'accordo 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  Preferisco essere un/a cittadino/a svizzero/a, piuttosto che di qualsiasi altro paese del 
mondo 
2  Attualmente in Svizzera esistono situazioni che mi fanno vergognare del mio paese 
3  Il mondo sarebbe un posto migliore se i popoli degli altri paesi assomigliassero di più 
agli svizzeri 
4  In linea generale, la Svizzera è migliore della maggior parte degli altri paesi  
5  La gente dovrebbe appoggiare il proprio paese, anche quando quest'ultimo commette 
degli errori 
6  Quando il mio paese ottiene buoni risultati nello sport a livello internazionale, mi sento 
orgoglioso/a di essere svizzero/a 
7  Spesso sono meno orgoglioso/a della Svizzera di quanto vorrei 
 
 

? Q160 V05_01_10 Exclusive  
V05_01_10 
In che misura è orgoglioso/a della Svizzera rispetto a ognuno dei seguenti elementi ? 
 Int. : Mostrare cartellino 74.  
 
 1  Molto orgoglioso/a 
 2  Piuttosto orgoglioso/a 
 3  Non molto orgoglioso/a 
 4  Per niente orgoglioso/a 
 5  Non saprei scegliere 
98 6  Non sa 
99 7  Nessuna risposta 
 
1  Il funzionamento della sua democrazia 
2  La sua influenza politica nel mondo 
3  I suoi successi economici 
4  Il suo sistema di sicurezza sociale 
5  I suoi risultati scientifici e tecnologici 
6  I suoi successi sportivi  
7  Le sue produzioni artistiche e letterarie 
8  Le sue forze armate 
9  La sua storia 
10  Il trattamento giusto ed egualitario che garantisce a tutti i gruppi sociali 
 
 



? Q161 V06_01_05 Exclusive  
 
In che misura condivide le seguenti affermazioni ? V06_01_05 
Ora passiamo a qualche domanda sui rapporti tra la Svizzera e gli altri paesi. 
 Int. : Mostrare cartellino 73.  
 
 1  Sono molto d'accordo 
 2  Sono d'accordo 
 3  Non sano né d'accordo,  né in disaccordo 
 4  Non sano d'accordo 
 5  Non sano per niente d'accordo 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  La Svizzera dovrebbe limitare le importazioni di prodotti esteri per proteggere la sua 
economia nazionale 
2  Le soluzioni di alcuni problemi, come l'inquinamento dell'ambiente, dovrebbero essere 
imposte da organismi internazionali 
3  La Svizzera deve perseguire i propri interessi, anche se ciò può creare dei conflitti con 
altri paesi 
4  Agli stranieri non dovrebbe essere consentito di acquistare terreni in Svizzera 
5  La televisione svizzera dovrebbe dare la priorità ai film e ai programmi svizzeri 
 
 

? Q162 V07_01_06 Exclusive  
V07_01_06 
In che misura condivide le seguenti affermazioni ? Int. : Mostrare cartellino 73.  
 
 1  Sono molto d'accordo 
 2  Sono d'accordo 
 3  Non sano né d'accordo, né in disaccordo 
 4  Non sano d'accordo 
 5  Non sano per niente d'accordo 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  Le grandi società multinazionali stanno danneggiando in misura crescente le imprese 
locali svizzere 
2  Il libero scambio permette alla Svizzera di usufruire di prodotti migliori 
3  In linea generale, la Svizzera dovrebbe adeguarsi alle decisioni delle organizzazioni 
internazionali a cui appartiene, anche se il governo non le approva 
4  Le organizzazioni internazionali stanno sottraendo troppo potere al governo svizzero 
5  La presenza crescente di film, musica e libri stranieri sta danneggiando la nostra 
cultura nazionale e locale 
6  Il vantaggio di Internet è che consente di avere accesso all'informazione a un numero 
sempre crescente di persone in tutto il mondo 
 
 

? Q163 V08_01_02 Exclusive  
 
In che misura condivide le seguenti affermazioni ? 
 V08_01_02 



Ora passiamo a qualche domanda sulle minoranze in Svizzera. Int. : Mostrare cartellino 73.  
 
 1  Sono molto d'accordo 
 2  Sono d'accordo 
 3  Non sano né d'accordo, né in disaccordo 
 4  Non sano d'accordo 
 5  Non sano per niente d'accordo 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  Le persone che non condividono i costumi e le tradizioni svizzere non potranno mai 
diventare dei veri svizzeri 
2  Il governo dovrebbe fornire assistenza alle minoranze etniche affinché preservino i loro 
costumi e le loro tradizioni 
 
 

? Q164 V09_01_02 Exclusive  
V09_01_02 
Alcuni ritengono che un paese possa trarre beneficio dal fatto che i diversi gruppi razziali ed etnici 
mantengano i loro costumi e le loro tradizioni. Altri credono che sia preferibile che tali gruppi si 
conformi no alla maggioranza sociale e se ne lascino assorbire. 
 
Qual è il punto di vista più vicino al suo ? Int. : Leggere le due frasi.  
 
 1  È un vantaggio per la società che i diversi gruppi 
mantengano i loro costumi e le loro tradizioni. 
 2  È un vantaggio per la società che i diversi gruppi si 
conformino alla maggioranza sociale e se ne lascino assorbire. 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 
 

? Q165 V10_01_05 Exclusive  
V10_01_05 
Esistono opinioni diverse circa gli immigrati in Svizzera provenienti da altri paesi (per "immigrati" si 
intendono le persone che si stabiliscono in Svizzera in maniera permanente).  
 
In che misura condivide ognuna delle seguenti affermazioni ? Int. : Mostrare cartellino 73.  
 
 1  Sono molto d'accordo 
 2  Sono d'accordo 
 3  Non sano né d'accordo, né in disaccordo 
 4  Non sano d'accordo 
 5  Non sano per niente d'accordo 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  Gli immigrati aumentano il tasso di criminalità 
2  In linea generale gli immigrati costituiscono una risorsa per l'economia svizzera 
3  Gli immigrati sottraggono posti di lavoro alle persone nate in Svizzera 
4  Gli immigrati migliorano la società svizzera grazie all'apporto di nuove idee e culture 
5  Il governo spende troppo denaro per l'assistenza agli immigrati. 



 
 

? Q166 V11 Exclusive  
V11 
Ritiene che attualmente il numero di immigrati in Svizzera debba ... ? Int. : Leggere. Mostrare 
cartellino  76.  
 
 1  Aumentare molto 
 2  Aumentare un po' 
 3  Restare invariato 
 4  Diminuire un po' 
 5  Diminuire molto 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q167 V12 Exclusive  
V12 
Siete un cittadino svizzero / una cittadina svizerra ? 
  
 
 1  Si 
90 2  No 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 
 

? Q168 V13 Exclusive  
V13 
Quando lei è nato/a, i suoi genitori erano entrambi cittadini svizzeri, o lo era uno dei due o nessuno 
dei due ? 
 Int. : Mostrare cartellino 75.  
 
 1  Entrambi erano cittadini svizzeri 
 2  Solo mio padre era un cittadino svizzero 
 3  Solo mia madre era una cittadina svizzera 
 4  Nessuno dei miei genitori era un cittadino svizzero 
98 5  Non sa 
99 6  Nessuna risposta 
 
 

? Q169 V14B Exclusive  
V14B 
Da quale paese/regione linguistica della Svizzera proviene la maggior parte dei suoi antenati ? 
 Int. : La risposta deve essere di carattere generale. Non sano da prendere in considerazione le 
         eccezioni. È ammessa una sola risposta.  
 
 1  Svizzera: parte tedesca 
 2  Svizzera: parte francese 
 3  Svizzera: parte italiana 
 4  Svizzera: parte romancia 
 5  Germania 



 6  Italia 
 7  Francia 
 8  Grecia 
 9  Spagna 
 10  Ex-Jugoslavia 
 11  Turchia 
 12  Altri paesi, (ANNOTARE) 
 13  Portugal 
98 14  Non sa 
99 15  Nessuna risposta 
 
 

? Q170 V14B_bis Ouverte  
V14B_B 
Altri paesi, precisare ? Int. : Annotare.  
 

Scénario Avant 
si q169=12 alors poser 
 

 
 

? Q171 V15_01_04 Exclusive  
V15_01_04 
In che misura condivide ognuna delle seguenti affermazioni ? 
 Int. : Mostrare cartellino 73.  
 
 1  Sono molto d'accordo 
 2  Sono d'accordo 
 3  Non sano né d'accordo, né in disaccordo 
 4  Non sano d'accordo 
 5  Non sano per niente d'accordo 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  I bambini nati in Svizzera da genitori che Non sano cittadini svizzeri dovrebbero avere 
diritto alla cittadinanza svizzera 
2  I bambini nati all'estero dovrebbero avere diritto alla cittadinanza svizzera nel caso in 
cui almeno uno dei genitori fosse un cittadino svizzero 
3  Le persone immigrate legalmente in Svizzera che non hanno la cittadinanza devono 
godere degli stessi diritti di un cittadino svizzero 
4  La Svizzera dovrebbe adottare misure più severe per escludere gli immigrati 
clandestini. 
 
 

? Q172 V16 Exclusive  
V16 
In che misura si sente orgoglioso/a di essere svizzero/a ? 
 Int. : Mostrare cartellino 74.  
 
 1  Molto orgoglioso/a 
 2  Abbastanza orgoglioso/a 
 3  Non molto orgoglioso/a 



 4  Per niente orgoglioso/a 
 5  Non sano svizzero/a 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q173 V17_01  Exclusive  
V17_01 
Quali lingue parla più spesso a casa ? 
 Int : prima lingue più spesso.  
 
 1  Tedesco 
 2  Francese 
 3  Italiano 
 4  Romancio 
 5  Portoghese 
 6  Spagnolo 
 7  Curdo 
 8  Giapponese 
 9  Albanese 
 10  Serbo 
 11  Croato 
 12  Inglese 
 13  Altre 
98 14  Non sa 
99 15  Nessuna risposta 
 
 

? Q174 V17_02  Exclusive  
V17_02 
E in secondo, quali lingue parla più spesso a casa ? 
 Enq : Secondo lingue più spesso. 
  Se no secondo lingue : codice "Nessuna risposta".  
 
 1  Tedesco 
 2  Francese 
 3  Italiano 
 4  Romancio 
 5  Portoghese 
 6  Spagnolo 
 7  Curdo 
 8  Giapponese 
 9  Albanese 
 10  Serbo 
 11  Croato 
 12  Inglese 
 13  Altre 
98 14  Non sa 
 15  Nessuna risposta 
 

Scénario Avant 
si q173=1->13 alors filtrer i1->13 
 



 
 

? Q175 V18_01_02 Exclusive  
V18_01_02 
Quale di queste due affermazioni si avvicina di più al suo punto di vista ? 
 Int. : Leggere le due frasi. 
  
 
 1  È fondamentale che la Svizzera continui a essere un unico 
paese 
 2  Si dovrebbe consentire alle regioni della Svizzera che lo 
rivendichino, di diventare dei  paesi completamente indipendenti. 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 
 

? Q176 V19 Exclusive  
V19 
Alcune persone si sentono in primo luogo cittadini svizzeri. Altre si sentono prima di tutto cittadini  
svizzeri-italiani.  
In quale delle seguenti definizioni si identifica meglio? 
 Int. : Mostrare cartellino 77.  
 
 1  Esclusivamente svizzero-italiano 
 2  Più svizzero-italiano che svizzero 
 3  Tanto svizzero-italiano quanto svizzero 
 4  Più svizzero che svizzero-italiano.  
 5  Esclusivamente svizzero 
 6  Altro 
 7  Nessuna delle categorie citate 
98 8  Non sa 
99 9  Nessuna risposta 
 
 

? Q177 V20 Exclusive  
V20 
Quanto ha sentito parlare o ha letto a proposito l'Unione Europea ? Int. : Mostrare cartellino 78.  
 
 1  Molto 
 2  Abbastanza 
 3  Non molto 
 4  Per niente 
98 5  Non sa 
99 6  Nessuna risposta 
 
 

? Q178 V21 Exclusive  
V21 
In generale, ritiene che diventare un membro dell'Unione Europea costituirebbe un vantaggio o uno 
svantaggio per la Svizzera ? Int. : Mostrare cartellino 79.  
 
 1  Un enorme vantaggio 
 2  Un grande vantaggio 



 3  Un discreto vantaggio 
 4  Un vantaggio minimo 
 5  Uno svantaggio 
 6  Non ho mai sentito parlare dell'Unione Europea 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q179 V23 Exclusive  
V23 
In generale, ritiene che l'Unione Europea dovrebbe detenere un potere molto maggiore, maggiore, 
uguale, minore o molto minore rispetto ai governi nazionali dei suoi stati membri ? 
  
 
 1  Molto maggiore 
 2  Maggiore 
 3  Uguale 
 4  Minore 
 5  Molto minore 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
 

? Q180 V25_01_04 Exclusive  
V25_01_04 
In che misura é d'accordo o meno con le seguenti affermazioni ? Int. : Mostrare cartellino 73.  
 
 1  Sono molto d'accordo 
 2  Sono d'accordo 
 3  Non sano né d'accordo, né in disaccordo 
 4  Non sano d'accordo 
 5  Non sano per niente d'accordo 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  In generale le autorità sono più sensibili ai problemi degli immigrati che ai problemi 
delle persone come me.  
2  Gli immigrati devono adottare la nostra lingua ed i nostri costumi, ed abbandonare i 
loro costumi e tradizioni. 
3  Nel caso in cui gli immigrati non riescano ad adottare i nostri costumi, é preferibile che 
restino a vivere tra di loro. 
4  La nostra società sarebbe più ricca se ci fosse uno scambio di costumi e tradizioni con 
gli immigrati. 
 
 

? Q181 V26_01_02 Exclusive  
V26_01_02 
A volte si sentono esprimere certe opinioni nei riguardi degli immigrati. 
In che misura é d'accordo o meno con le seguenti frasi :  
 Int. : Mostrare cartellino 73.  
 



 1  Sono molto d'accordo 
 2  Sono d'accordo 
 3  Non sano né d'accordo, né in disaccordo 
 4  Non sano d'accordo 
 5  Non sano per niente d'accordo 
 6  Non saprei scegliere 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  Avremo bisogno degli immigrati per popolare il nostro paese a causa della diminuzione 
della natalità in Svizzera. 
2  La cultura e le tradizioni lasciateci dai nostri avi spariranno se non sarà controllata 
fortemente l'immigrazione nel nostro paese. 
 
 

? Q182 V27_01_02 Exclusive  
V27_01_02 
Qual è il punto di vista più vicino al suo ? Int. : Leggere le due frasi. 
  
 
 1  I lavoratori svizzeri e gli immigrati devono sempre difendere 
gli interessi che hanno in comune. 
 2  Gli interessi dei lavoratori svizzeri siano incompatibili con gli 
interessi degli immigrati. 
98 3  Non sa 
99 4  Nessuna risposta 
 
 

? Q183 V28_01_02 Exclusive  
V28_01_02 
Pensa che gli elementi seguenti rappresentino un ostacolo importante o meno all'accettazione degli 
immigrati in Svizzera ? 
 Int. : Mostrare cartellino 80.  
 
 1  Un ostacolo molto importante 
 2  Un ostacolo piuttosto importante 
 3  Un ostacolo non molto importante 
 4  Alcun ostacolo 
 5  Non può scegliere 
98 6  Non sa 
99 7  Nessuna risposta 
 
1  I loro usi e costumi 
2  Le loro pratiche religiose 
3  La loro monacanza di formazione. 
 
 

? Q184 V29 Exclusive  
V29 
Come valuta, oggi, la situazione economica delle persone simili a lei rispetto alla situazione 
economica degli immigrati in generale? Essa é : Int. : Mostrare cartellino 81.  
 
 1  Molto meglio di quella degli immigrati 



 2  Migliore 
 3  Simile 
 4  Peggiore 
 5  Molto peggio 
98 6  Non sa 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q185 V30 Exclusive  
V30 
Immagini che uno dei suoi figli abbia a sua volta dei figli con una persona di colore diverso dal suo. 
Avrebbe delle difficoltà ad accettarlo ? Int. : Mostrare cartellino 82.  
 
 1  Molte difficoltà 
 2  Qualche difficoltà 
 3  Non troppa difficoltà 
 4  Nessuna difficoltà 
98 5  Non sa 
99 6  Non risponde 
 
 

? Q186 V31 Exclusive  
V31 
Conosce degli immigrati personalmente (compresa la cerchia famigliare e/o quella delle amicizie): 
 Int. : Mostrare cartellino 83.  
 
 1  Nessuno 
 2  Uno o due 
 3  Alcuni 
 4  Molti 
98 5  Non sa 
99 6  Non risponde 
 
 

? Q187 V32 Exclusive  
V32 
In generale, direbbe che queste persone hanno una posizione sociale ... Int. : Mostrare cartellino 
84.  
 
 1  Superiore alla sua 
 2  Uguale alla sua 
 3  Inferiore alla sua 
98 4  Non sa 
99 5  Non risponde 
 
 

? Q188 V33_01_02 Exclusive  
V33_01_02 
Vi decriveremo ora qualche personaggio. Per favore, ascolti ogni descrizione e mi dica in che 
misura ciascuno di questi personaggi é o meno come lei : 
 Int. : Mostrare cartellino 85.  
 
 1  Molto simile a me 



 2  come me 
 3  Piuttosto simile a me 
 4  Un po'come me 
 5  Non simile a me 
 6  Per niente simile a me 
98 7  Non sa 
99 8  Nessuna risposta 
 
1  La persona pensa che sia importante che ciascuno nel mondo sia trattato in modo 
uguale, e crede che tutti debbano godere delle stesse opportunità nella vita. Questa persona é : 
2  La persona pensa che avere successo é importante, e spera nel riconoscimento degli 
altri dei propri successi. Questa persona é : 
 
 

? Q189 V34_01_08 Exclusive  
V34_01_08 
Segue un certo numero di caratteristiche. (Mostrare cartellino) 
 
Secondo lei, qual'é la percentuale di Svizzeri che possiedono queste qualità ? Int. : Mostrare 
cartellino 86.  
 
 1  0 à 10% (Nessuno o quasi nessuno) 
 2  10/20% 
 3  20/30% 
 4  30/40% 
 5  40/50% 
 6  50/60% 
 7  60/70% 
 8  70/80% 
 9  80/90% 
 10  90/100% (Quasi tutti, tutti) 
98 11  Non sa  
99 12  Nesuna riponde 
 
1  Libero 
2  Competente 
3  Intuitivo 
4  Intelligente 
5  Spontaneo 
6  Onesto 
7  Semplice 
8  Civilizzato 
 
 

? Q190 V35a_01_08 Exclusive  
V35a_01_08 
Segue un certo numero di caratteristiche. Secondo lei, qual'é la percentuale di Italiani che 
possiedono queste qualità ? Int. : Mostrare cartellino 86.  
 
 1  0 à 10% (Nessuno o quasi nessuno) 
 2  10/20% 
 3  20/30% 
 4  30/40% 
 5  40/50% 



 6  50/60% 
 7  60/70% 
 8  70/80% 
 9  80/90% 
 10  90/100% (Quasi tutti, tutti) 
98 11  Non sa  
99 12  Nessuna riponde 
 
1  Libero 
2  Competente 
3  Intuitivo 
4  Intelligente 
5  Spontaneo 
6  Onesto 
7  Semplice 
8  Civilizzato 
 

Scénario Après 
si q190s8<>np alors aller q194 
 

 
 

? Q191 V35b_01_08  Exclusive  
V35b_01_08 
Segue un certo numero di caratteristiche. Secondo lei, qual'é la percentuale di persone dei Paesi 
dell'Africa Nera che possiedono queste caratteristiche? Int. : Mostrare cartellino 86.  
 
 1  0 à 10% (Nessuno o quasi nessuno) 
 2  10/20% 
 3  20/30% 
 4  30/40% 
 5  40/50% 
 6  50/60% 
 7  60/70% 
 8  70/80% 
 9  80/90% 
 10  90/100% (Quasi tutti, tutti) 
98 11  Non sa  
99 12  Nessuna riponde 
 
1  Libero 
2  Competente 
3  Intuitivo 
4  Intelligente 
5  Spontaneo 
6  Onesto 
7  Semplice 
8  Civilizzato 
 

Scénario Après 
si q191s8<>np alors aller q194 
 

 
 



? Q192 V35c_01_08 Exclusive  
V35c_01_08 
Segue un certo numero di caratteristiche. Secondo lei, qual'é la percentuale di persone dei Paesi 
Mussulmani che possiedono queste caratteristiche? 
 Int. : Mostrare cartellino 86.  
 
 1  0 à 10% (Nessuno o quasi nessuno) 
 2  10/20% 
 3  20/30% 
 4  30/40% 
 5  40/50% 
 6  50/60% 
 7  60/70% 
 8  70/80% 
 9  80/90% 
 10  90/100% (Quasi tutti, tutti) 
98 11  Non sa  
99 12  Nessuna riponde 
 
1  Libero 
2  Competente 
3  Intuitivo 
4  Intelligente 
5  Spontaneo 
6  Onesto 
7  Semplice 
8  Civilizzato 
 

Scénario Après 
si q192s8<>np alors aller q194 
 

 
 

? Q193 V35d_01_08  Exclusive  
V35d_01_08 
Segue un certo numero di caratteristiche. Secondo lei, qual'é la percentuale di persone dei Paesi 
dell'Europa dell'Est che possiedono queste caratteristiche? 
 Int. : Mostrare cartellino 86.  
 
 1  0 à 10% (Nessuno o quasi nessuno) 
 2  10/20% 
 3  20/30% 
 4  30/40% 
 5  40/50% 
 6  50/60% 
 7  60/70% 
 8  70/80% 
 9  80/90% 
 10  90/100% (Quasi tutti, tutti) 
98 11  Non sa  
99 12  Nessuna riponde 
 
1  Libero 
2  Competente 



3  Intuitivo 
4  Intelligente 
5  Spontaneo 
6  Onesto 
7  Semplice 
8  Civilizzato 
 

Scénario Après 
si q193s8<>np alors aller q194 
 

 
 

? Q194 E1 Exclusive  
Int. : Mostrare cartellino 87 e leggere. E1 
Secondo Lei, l'interview è stato ... ?  
 
 1  Molto interessante 
 2  Piuttosto interessante 
 3  In parte interessante, in parte non interessante 
 4  Non molto interessante 
 5  Per niente interessante 
98 6  Non so 
99 7  Nessuna risposta 
 
 

? Q195  Quantité  
Temps interview  
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer 
 

 
Scénario Après 
aller fin 
 

 
Scénario Inconditionnel 
top9 
 

 
 

? Q196  Exclusive  
 
Int. : Appuntamento se interruzione del questionario con la persona interrogata !  
 
 1  Ritorno alla domanda precedente 
 2  Registrare l'appuntamento 
 

Scénario Avant 
si q196<>np alors q196=np 



 
 

Scénario Après 
si q196=1 alors aller ESD 
si q196=2 alors aller RDV"31/12/2001/20/00" 
 

 
 

? Q197  Exclusive  
 
époux/se ou partenaire  
 
 1  consorte 
 2  partner 
 
 

? Q198  Quantité  
  
 
 ##### 
 

Scénario Inconditionnel 
transvq 
transva 
 

 
 


